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Bakgrund & Genomförande 

2023 12 19 Spelinspektionen 2 



Bakgrund 

Enkätfabriken har på uppdrag av Spelinspektionen genomfört en 
undersökning gentemot personer som är 18 år eller äldre och bosatta i 
Sverige om deras spelvanor. Frågeunderlaget utarbetades av 
Spelinspektionen och har i huvudsak använts i tidigare undersökningar som 
har gjorts på uppdrag av Spelinspektionen. 

Undersökningen är en kvantitativ mätning som genomfördes november 2023. 
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Genomförande 

Undersökningen genomfördes via en webbpanel med hjälp av Norstat, som 
Enkätfabriken administrerade över. Norstat är till stora delar slumpvis rekryterad 
via telefon, vilket garanterar representativitet hos panellisterna och hög kvalitet i 
insamlad data. En screeningfråga ställdes så att endast respondenter som spelat 
minst en gång de senaste tolv månaderna kom vidare i enkäten. 

Totalt deltog 1538 respondenter, av dessa var det 1143 respondenter som spelar 
online minst en gång i kvartalet. 

Antal svar 
Innan screening 1538 
Efter screening 1143 
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Viktning 

Respondenterna kommer från en panel och består av ett representativt urval. 
Då en screeningfråga ställdes i början av enkäten så uppstår skevheter i 
urvalet för de som kommer vidare till resten av enkäten. Därför har datan 
viktats med avseende på kön, ålder och region (NUTS-2). Om inget annat 
anges så redovisas det viktade resultatet. 
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Kön  Innan screening  Efter screening Viktad 
Man 52% 54% 50% 
Kvinna 48% 46% 50% 
Antal svar 1538 1143 1143 

Ålder  Innan screening  Efter screening Viktad 
18-29 år 18% 17% 18% 
30-49 år 32% 33% 33% 
50-64 år 22% 23% 23% 

  65 år eller äldre 28% 27% 26% 
Antal svar 1538 1143 1143 

Bakgrund, kön och ålder 
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Bakgrund, region 
Region  Innan screening  Efter screening Viktad 
Stockholm 23% 22% 23% 

 Östra Mellansverige 16% 17% 17% 
  Småland med öarna 8% 8% 8% 

Sydsverige 15% 15% 15% 
Västsverige 20% 20% 20% 

 Norra Mellansverige 10% 10% 8% 
Mellersta Norrland 4% 4% 4% 

 Övre Norrland 5% 5% 5% 
Antal svar 1538 1143 1143 
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Sammanfattning 
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 Sammanfattning forts. 1 
Spelvanor 

Av alla svarande är det 41% som har spelat den senaste veckan. Vilket är en ökning i jämförelse med 
tidigare mätningar, år 2022 och 2021. Män har spelat den senaste veckan i högre utsträckning i 
jämförelse med kvinnor och en större andel av respondenterna som har spelat den senaste veckan är i 
åldrarna 50 år eller äldre. Det är vanligast att spela någon/ett par gånger i veckan följt av någon gång i 
månaden. 

Lotterier och nummerspel är den vanligaste spelformen som respondenterna har spelat på de senaste 
12 månaderna. I en jämförelse mellan könen förekommer en tydlig skillnad där män svarar i högre grad 
att de spelat vadhållning på sport (ej trav) i jämförelse med kvinnor. 

Det viktigaste för respondenten när den spelar är sannolikheten att vinna, följt av insatsens 
storlek/priset. De främsta anledningarna varför respondenten spelar är nöje, underhållning, följt av 
sannolikheten att vinna. 

Problem med spelande 
Knappt 1 av 10 svarar ja på frågan om de upplevt att de spelat för mycket under de senaste 12 
månaderna. Det är en högre andel som svarar ja i den yngre åldersgruppen 18-29 år. Bland de 
respondenter som spelar så gott som varje dag svarar 47% ja på frågan. En majoritet känner till att det 
går att stänga av sig själv från spel på webbsidan Spelpaus men har inte utnyttjat det, varpå 4% har 
utnyttjat Spelpaus. De som spelar så gott som varje dag har utnyttjat sidan i högre utsträckning än de 
som spelar mer sällan. 
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Sammanfattning forts. 2 

Om spelbolag och svensk spellicens 
Majoriteten (69%) tycker att spelbolagen i Sverige tar ansvar för spelproblem, vilket är en något högre 
andel i jämförelse med tidigare mätningar. När det kommer till frågan om hur väl olika egenskaper 
beskriver spelmarknaden svarar en högre andel bra eller mycket bra på egenskapen ’underhållande’, 
följt av ’säker’, därefter pålitlig. En femtedel tycker att egenskapen ’sund’ beskriver spelmarknaden bra 
eller mycket bra. 

Majoriteten känner inte till att Sverige fick en ny spellagstiftning den 1 januari 2019. Ju oftare 
respondenten spelar desto bättre känner den till lagstiftningen, där 77% som spelar så gott som varje 
dag känner till att Sverige fick en ny spellagstiftning. 

En stor majoritet vet inte hur de kan se om ett spelbolag/spelsajt har svensk spellicens eller inte. 
Däremot vet de som spelar så gott som varje dag hur man kan se det i högre utsträckning än de som 
spelar mer sällan. 40% svarar att de tycker det finns fördelar att spela på ett spelbolag med svensk 
spellicens, men ungefär hälften svarar däremot ”vet ej” på frågan. Knappt hälften tycker att den 
svenska spelbranschen ta ett tillräckligt samhällsansvar. 
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Resultat 
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När spelade du senast? 
Oviktat 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 

41%
38%

34% 
Senaste veckan 

16%Någon månad sedan 14% 
19% 

6%2-3 månader sedan 7%
7%

6%4-6 månader sedan 5%
6% 
6%7-12 månader sedan 9%

7% 
14%Mer än 12 månader sedan 18%

16% 
10% Har  aldrig  spelat 7%

8%
2%

Vet  ej 2%
2%

2023 2022 2021 

*framgår ej av tidigare rapport om data för denna fråga viktats. Antal svar för 2021 framgår ej.

Det var endast de som 
svarade att de spelat minst 
en gång de senaste tolv 
månaderna som fick svara 
på resten av enkäten. 

Antal svar  

     
     

   
 

    

                

 

  

  

  

 

    

 

2023 1538 

2022* 1672 

2021* 
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Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år
  65 år eller 

äldre 

 Senaste veckan 41% 47% 35% 33% 33% 49% 49% 

  Någon månad sedan 16% 15% 16% 15% 19% 14% 14% 

 2-3 månader sedan 6% 6% 6% 8% 8% 4% 4% 

 4-6 månader sedan 6% 5% 7% 6% 8% 6% 3% 

 7-12 månader sedan 6% 5% 7% 7% 9% 5% 3% 

    Mer än 12 månader sedan 14% 14% 13% 16% 14% 14% 12% 

  Har aldrig spelat 10% 7% 13% 14% 7% 7% 13% 

 Vet ej 2% 1% 3% 1% 2% 1% 2% 

 Antal svar 1538 799 739 280 492 340 426 

Hur ofta spelar du på någon spelsida online där man kan vinna pengar? 
Nedbrytning kön och ålder, Oviktat 

2023-12-19 Spelinspektionen 13 



Du svarade att det är mer än 12 månader sedan som du spelade. Vilken/vilka av följande 
anledningar stämmer bäst in på dig, varför du inte spelar? 
Flervalsfråga, Oviktat 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

Tröttnat på spel 

Vinner aldrig, vann aldrig 

19% 

32% 

16% 

31% 

14% 

29% 
1% 

Förlorade mycket pengar 1% 
0% 

För mycket reklam 
6% 
7% 

11% 
2% 

Fick problem med mitt spelande 1% 
0% 

27% 
Antal svar 

                

 

 

   

  

  

    

    

                
        
 

Lågt förtroende för nuvarande spelmarknad 18% 2023 214 
24% 

34% 2022* 302Annat 52% 
49% 

2021* 
2023 2022 2021 

*framgår ej av tidigare rapport om data för denna fråga viktats. Antal svar för 2021 framgår ej. 
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Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 
65 år eller 

äldre 

Tröttnat på spel 19% 28% 9% 11% 15% 23% 27% 

Vinner aldrig, vann aldrig 32% 28% 36% 36% 35% 30% 25% 

Förlorade mycket pengar 1% 2% 1% 2% 1% 2% 0% 

För mycket reklam 6% 7% 4% 2% 3% 6% 12% 

Fick problem med mitt spelande 2% 3% 1% 0% 4% 2% 0% 

Lågt förtroende för nuvarande 
spelmarknad 27% 27% 27% 24% 32% 19% 29% 

Annat 34% 32% 36% 42% 27% 40% 31% 

Antal svar 214 115 99 45 71 47 51 

Du svarade att det är mer än 12 månader sedan som du spelade. Vilken/vilka av följande 
anledningar stämmer bäst in på dig, varför du inte spelar? 
Flervalsfråga, Nedbrytning kön och ålder, Oviktat 
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Nu stiger hyror, räntor och matpriser. Tror du att det kommer påverka dig så att du 
spelar mer eller mindre än tidigare eller blir det ingen skillnad? 
Oviktat 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

3% 
Mycket mer 

1% 

 

          

 

 

 

 

 

          

6% 
Litet mer 

2% 

66% 

16% 

8% 

10% 

9% 

Ingen skillnad 

Litet mindre 

Mycket mindre 

78% 

2023 1143 

2022* 1655 

Antal svar 

2023 2022 

*framgår ej av tidigare rapport om data för denna fråga viktats. 
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Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år
  65 år eller 

äldre 

 Mycket mer 3% 4% 3% 7% 4% 3% 1% 

 Litet mer 6% 8% 4% 12% 6% 5% 5% 

 Ingen skillnad 66% 65% 68% 50% 62% 74% 75% 

 Litet mindre 16% 16% 16% 20% 18% 12% 15% 

 Mycket mindre 8% 7% 9% 11% 9% 7% 5% 

 Antal svar 1143 618 525 193 377 265 308 

Nu stiger hyror, räntor och matpriser. Tror du att det kommer påverka dig så att du 
spelar mer eller mindre än tidigare eller blir det ingen skillnad? 
Nedbrytning kön och ålder, Oviktat 
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Hur ofta spelar du? 

0% 10% 20% 30% 40% 

3%Så gott som varje dag 

 

     

    

    

   

   

   

   

 

 

   

1% 
2% 

33%
Någon/ett par gånger i veckan 27% 

27% 
27%Någon gång i månaden 21% 

21% 
14%

Någon gång i kvartalet 17% 
19% 

10%Någon gång i halvåret 10% 
12% 

10%
Någon gång om året 19% 

15% 
Antal svar 

2023 11433%Mer sällan 5% 
5% 2022 1206

0%Vet ej 0% 
1% 2021* 

2023 2022 2021 

*Antal svar för 2021 framgår ej. 
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  65 år eller 
Total Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år äldre 

    Så gott som varje dag 3% 4% 2% 2% 3% 3% 4% 

    Någon/ett par gånger i veckan 33% 40% 25% 21% 25% 41% 44% 

   Någon gång i månaden 27% 26% 28% 28% 25% 27% 29% 

   Någon gång i kvartalet 14% 13% 14% 15% 18% 11% 9% 

   Någon gång i halvåret 10% 6% 14% 14% 13% 8% 5% 

   Någon gång om året 10% 8% 12% 15% 14% 7% 4% 

 Mer sällan 3% 2% 4% 6% 3% 2% 4% 

 Vet ej 0% 0% 1% 0% 1% 1% 0% 

 Antal svar 1143 618 525 193 377 265 308 

Hur ofta spelar du? 
Nedbrytning kön och ålder 
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        Vilka spel har du spelat de senaste 12 månaderna? 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 

Trav 25% 

Lotterier  och  nummerspel,  till  exempel  Lotto 74% 

Kasino 10% 

Bingo 15% 

Vadhållning  på  sport  (ej  trav) 15% Antal  svar 

2023 1143 Poker 3% 

Spelautomater 5% 

2023 



        
   

Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 
65 år 

eller äldre 

Trav 25% 30% 21% 14% 21% 33% 32% 

     Lotterier och nummerspel, till exempel 
Lotto 74% 70% 78% 55% 72% 76% 87% 

Kasino 10% 11% 9% 27% 8% 7% 3% 

Bingo 15% 10% 19% 25% 18% 8% 8% 

    Vadhållning på sport (ej trav) 15% 26% 4% 28% 19% 12% 4% 

Poker 3% 5% 2% 7% 4% 2% 1% 

Spelautomater 5% 6% 3% 8% 7% 3% 2% 

 Antal svar 1143 618 525 193 377 265 308 

Vilka spel har du spelat de senaste 12 månaderna? 
Nedbrytning kön och ålder 
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Totalt 
 Så gott  
 som varje  

dag 

Någon/ 
ett par 

 gånger i  
veckan 

Någon  
gång i  

månaden 

 Någon 
 gång i 

kvartalet 

Någon  
gång i  

halvåret 

 Någon 
 gång om 

året 
 Mer sällan 

Trav 25% 54% 40% 25% 13% 10% 8% 9% 

    Lotterier och nummerspel, till 
 exempel Lotto 

Kasino 

74% 

10% 

66% 

28% 

80% 

11% 

69% 

15% 

75% 

5% 

71% 

2% 

77% 

4% 

58% 

4% 

Bingo 15% 12% 9% 14% 17% 27% 20% 22% 

    Vadhållning på sport (ej trav) 15% 38% 22% 13% 13% 7% 6% 7% 

Poker 3% 12% 4% 3% 3% 2% 0% 6% 

Spelautomater 5% 16% 6% 5% 4% 2% 0% 2% 

 Antal svar 1143 36 388 307 156 104 108 39 

Vilka spel har du spelat de senaste 12 månaderna? 
Nedbrytning hur ofta man spelar 
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 Antal 
svar 

Trav? 296 

  Lotterier och nummerspel 845 

 På kasino? 108 

Bingo? 159 

   Vadhållning på sport (ej  
trav)? 182 

Poker? 40 

Spelautomater? 57 

Hur har du spelat följande spel? 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

27% Trav? 86% 

50% Lotterier  och  nummerspel,  till  exempel  Lotto? 58% 

15% På  kasino? 93% 

61% Bingo? 
49% 

15% Vadhållning  på  sport  (ej  trav)? 93% 

30% Poker? 86% 

52% Spelautomater? 61% 

I fysisk  form Internet 
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Vilka sporter har du spelat på i fysisk form under de senaste 12 månaderna? 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

89% 
Fotboll 63% 

66% 
58% 

Ishockey 38% 
37% 

29% 
Tennis 11% 

4% 
26% 

Basket 6% 
0% 

10% 
E-sport 0% 

0% 
Antal svar  

     

             

2023 2810%Kampspor 
0%t 0% 2022 13 

10% 
Annat 0% 2021* 

0% 

2023 2022 2021 *Antal svar för 2021 framgår ej. 
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Vilka sporter har du spelat på på Internet under de senaste 12 månaderna? 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

91% 
92%Fotboll 

90% 

46% 
35% 

53% 
Ishockey 

13% 
Tennis 9% 

3% 
9% 

Basket 6% 
5% 

9% 
E-sport 8% 

1% 
8%Kampspor 

Antal svar  

     

            

1% 2023 170t 1% 
9% 2022 129Annat 10% 
10% 

2021* 
2023 2022 2021 

*Antal svar för 2021 framgår ej. 
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       Vad är viktigast för dig när du spelar? 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 

46% Sannolikheten  att  vinna 39%41% 
33% Insatsens  storlek/priset 37%36% 

14%Vinstandelen 10%10% 
28% Att  det  är  ett  spelbolag  med  svensk  licens 29% 31% 

33% Trygghet/kontrollerad  verksamhet 32% 33% 
8%Bra  spelinformation 6%6% 

3%Erbjudande  eller  startbonus 1%1% 
7%Höga  spelodds 4%4% 

17% Antal  svar 
Enkla  betalningsrutiner 13%13% 

11% 2023 1143 
Snabba  utbetalningsrutiner 6%6% 

29% 2022 1206 Att  det  är  underhållande 31%33% 
3% Annat 6% 2021* 

5% 

*Antal  svar  för  2021  framgår  ej. 2023 2022 2021 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

  Sannolikheten att vinna 46% 47% 46% 50% 45% 48% 44% 

 Insatsens storlek/priset 

Vinstandelen 

33% 

14% 

33% 

16% 

33% 

12% 

27% 

26% 

33% 

17% 

31% 

10% 

39% 

7% 

      Att det är ett spelbolag med svensk  
licens 28% 29% 27% 20% 23% 31% 37% 

 Trygghet/kontrollerad verksamhet 

 Bra spelinformation 

Erbjudande eller startbonus 

 Höga spelodds 

Enkla betalningsrutiner 

 Snabba utbetalningsrutiner 

   Att det är underhållande 

33% 

8% 

3% 

7% 

17% 

11% 

29% 

28% 

9% 

3% 

12% 

17% 

12% 

29% 

38% 

7% 

3% 

3% 

16% 

10% 

29% 

30% 

12% 

7% 

13% 

18% 

18% 

27% 

30% 

8% 

3% 

10% 

14% 

10% 

35% 

39% 

5% 

1% 

4% 

17% 

8% 

27% 

35% 

8% 

0% 

2% 

19% 

10% 

25% 

Annat 3% 3% 3% 2% 2% 6% 3% 

 Antal svar 1143 618 525 193 377 265 308 

Vad är viktigast för dig när du spelar? 
Nedbrytning kön och ålder 
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Totalt 
 Så gott  
 som varje  

dag 

Någon/ 
ett par 

 gånger i  
veckan 

Någon  
gång i  

månaden 

 Någon 
 gång i 

kvartalet 

Någon  
gång i  

halvåret 

 Någon 
 gång om 

året 
 Mer sällan 

  Sannolikheten att vinna 46% 58% 50% 46% 41% 48% 38% 47% 
 Insatsens storlek/priset 

Vinstandelen 
33% 
14% 

32% 
22% 

36% 
15% 

30% 
13% 

40% 
14% 

32% 
17% 

29% 
8% 

16% 
20% 

     Att det är ett spelbolag med  
 svensk licens 28% 38% 38% 26% 22% 25% 15% 10% 

 Trygghet/kontrollerad verksamhet 
 Bra spelinformation 

Erbjudande eller startbonus 
 Höga spelodds 

Enkla betalningsrutiner 
 Snabba utbetalningsrutiner 

   Att det är underhållande 

33% 
8% 
3% 
7% 
17% 
11% 
29% 

32% 
5% 
0% 
10% 
14% 
21% 
21% 

32% 
6% 
1% 
9% 
20% 
13% 
25% 

31% 
11% 
5% 
8% 
20% 
12% 
28% 

44% 
5% 
2% 
6% 
16% 
11% 
28% 

35% 
7% 
3% 
5% 
11% 
6% 
34% 

34% 
10% 
3% 
2% 
6% 
3% 
46% 

23% 
8% 
0% 
7% 
14% 
13% 
25% 

Annat 3% 6% 3% 3% 1% 3% 4% 15% 
 Antal svar 1143 36 388 307 156 104 108 39 

Vad är viktigast för dig när du spelar? 
Nedbrytning hur ofta man spelar 



Vilken eller vilka är de främsta anledningarna till varför du spelar? 
Flervalsfråga 

0% 20% 40% 60% 80% 

61% 
63% 

65%
För nöje, underhållning 

39% 
42% 

49% 
Sannolikheten att vinna 

30% 
För att vinna stort 24% 

27% 
11% 

För ett gott ändamål 14% 
12% 

8% 
Det är en hobby 5% 

6% 
10% 

För det sociala 11% 
10% 

Antal svar  

     

  

  

   

   

   

  

      

          

2023 114318% 
För att vinna pengar för dagligt bruk 8% 

12% 2022 1206 
1% 

Annat 4% 2021* 
5% 

2023 2022 2021 *Antal svar för 2021 framgår ej. 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

  Sannolikheten att vinna 49% 50% 47% 46% 43% 54% 52% 

För nöje, underhållning 

För att vinna stort 

61% 

30% 

62% 

35% 

60% 

26% 

75% 

35% 

60% 

36% 

54% 

29% 

58% 

20% 

För ett gott ändamål 

   Det är en hobby 

För det sociala 

11% 

8% 

10% 

9% 

11% 

11% 

14% 

5% 

8% 

7% 

13% 

16% 

6% 

6% 

8% 

12% 

7% 

8% 

20% 

7% 

9% 

För att vinna pengar för dagligt bruk 

Annat 

18% 

1% 

18% 

1% 

17% 

2% 

13% 

1% 

20% 

2% 

17% 

2% 

18% 

1% 

 Antal svar 1143 618 525 193 377 265 308 

Vilken eller vilka är de främsta anledningarna till varför du spelar? 
Nedbrytning kön och ålder 
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Totalt 
 Så gott  
 som varje  

dag 

Någon/ 
ett par 

 gånger i  
veckan 

Någon  
gång i  

månaden 

 Någon 
 gång i 

kvartalet 

Någon  
gång i  

halvåret 

 Någon 
 gång om 

året 
 Mer sällan 

  Sannolikheten att vinna 49% 51% 57% 49% 41% 39% 41% 41% 

 Insatsens storlek/priset 

Vinstandelen 

61% 

30% 

73% 

48% 

57% 

35% 

59% 

37% 

65% 

23% 

71% 

18% 

68% 

21% 

48% 

12% 

     Att det är ett spelbolag med  
 svensk licens 11% 14% 11% 10% 10% 15% 10% 21% 

 Trygghet/kontrollerad verksamhet 

 Bra spelinformation 

Erbjudande eller startbonus 

Annat 

8% 

10% 

18% 

1% 

15% 

9% 

16% 

0% 

12% 

9% 

19% 

1% 

6% 

8% 

21% 

1% 

8% 

9% 

21% 

2% 

4% 

10% 

12% 

0% 

3% 

15% 

7% 

2% 

7% 

12% 

12% 

9% 

 Antal svar 1143 36 388 307 156 104 108 39 

Vilken eller vilka är de främsta anledningarna till varför du spelar? 
Nedbrytning hur ofta man spelar 
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På vilken eller vilka platser har du spelat under de senaste 12 månaderna? 
Flervalsfråga 

Hemma 

Spelbutik 

Jobbet/skolan 

Fysiskt Kasino (Casino Cosmopol) 

Restaurang/pub (till exempel blackjack, 
roulette på krogen) 

Bingohall 

Travbana 

Kollektivtrafiken, till exempel när jag pendlar 

Annat 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

85% 
85% 
86% 

21% 
17% 

20% 
6% 

4% 
5% 

2% 
1% 
1% 

4% 
2% 
1% 
1% 
0% 
0% 

3% Antal svar  

     

   

   
  

     

            

3% 

2% 
1% 2023 1143 

4% 
2022 12061% 

3% 
4% 2021* 
4% 

2023 2022 2021 *Antal svar för 2021 framgår ej. 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

Hemma 85% 88% 83% 90% 88% 84% 79% 

Spelbutik 21% 21% 22% 14% 17% 24% 30% 

Jobbet/skolan 6% 8% 4% 11% 8% 5% 1% 

Fysiskt Kasino (Casino Cosmopol) 

   Restaurang/pub (till exempel blackjack,  
  roulette på krogen) 

Bingohall 

2% 

4% 

1% 

3% 

6% 

1% 

1% 

2% 

2% 

8% 

12% 

3% 

1% 

4% 

1% 

1% 

1% 

1% 

0% 

1% 

0% 

Travbana 3% 4% 1% 4% 2% 2% 2% 

    Kollektivtrafiken, till exempel när jag  
pendlar 

Annat 

4% 

3% 

4% 

2% 

3% 

3% 

9% 

2% 

5% 

2% 

2% 

3% 

0% 

3% 

 Antal svar 1143 618 525 193 377 265 308 

På vilken eller vilka platser har du spelat under de senaste 12 månaderna? 
Nedbrytning kön och ålder 
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Totalt 
 Så gott  
 som varje  

dag 

Någon/ 
ett par 

 gånger i  
veckan 

Någon  
gång i  

månaden 

 Någon 
 gång i 

kvartalet 

Någon  
gång i  

halvåret 

 Någon 
 gång om 

året 
 Mer sällan 

Hemma 85% 93% 89% 84% 81% 82% 87% 75% 
Spelbutik 
Jobbet/skolan 
Fysiskt Kasino (Casino Cosmopol) 

  Restaurang/pub (till exempel  
   blackjack, roulette på krogen) 

Bingohall 
Travbana 

21% 
6% 
2% 

4% 

1% 
3% 

55% 
15% 
10% 

7% 

4% 
2% 

22% 
7% 
3% 

6% 

2% 
6% 

18% 
8% 
1% 

5% 

1% 
2% 

27% 
2% 
2% 

3% 

0% 
1% 

20% 
5% 
1% 

1% 

0% 
0% 

11% 
3% 
1% 

0% 

2% 
0% 

20% 
3% 
6% 

2% 

0% 
0% 

    Kollektivtrafiken, till exempel när 
 jag pendlar 

Annat 

4% 

3% 

0% 

0% 

5% 

2% 

5% 

3% 

3% 

2% 

3% 

6% 

1% 

2% 

2% 

7% 
 Antal svar 1143 36 388 307 156 104 108 39 

På vilken eller vilka platser har du spelat under de senaste 12 månaderna? 
Nedbrytning hur ofta man spelar 
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 Antal svar 

2023 1143 

2022* 1206 

2021* 

                  

              
  

Hur många spelkonton för onlinespel på Internet har du som du har använt under de 
senast 90 dagarna? 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50% 

0 

1 

2 

3 

36% 
47% 

46% 
41%

39% 
39% 

10% 
12% 

15% 

5%
3% 
3% 

4 

5 

6 

1% 

1% 

1% 

2023 2022 2021 

*Antalet spelkonton redovisas som 3 eller fler i 2022 och 2021 års mätning. Antal svar för 2021 framgår ej. 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

0 36% 26% 45% 26% 36% 33% 46% 

1 41% 44% 38% 42% 42% 46% 35% 

2 15% 20% 10% 14% 15% 16% 16% 

3 5% 5% 4% 11% 4% 5% 2% 

4 1% 2% 1% 2% 2% 1% 0% 

5 1% 1% 0% 2% 2% 0% 0% 

6 1% 1% 0% 2% 1% 0% 0% 

Antal svar 1143 618 525 193 377 265 308 

Hur många spelkonton för onlinespel på Internet har du som du har använt under de 
senast 90 dagarna?
Nedbrytning kön och ålder 
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Totalt 
Så gott 

som varje 
dag 

Någon/ 
ett par 

gånger i 
veckan 

Någon 
gång i 

månaden 

Någon 
gång i 

kvartalet 

Någon 
gång i 

halvåret 

Någon 
gång om 

året 
Mer sällan 

0 36% 6% 13% 33% 46% 62% 76% 70% 

1 41% 26% 48% 44% 43% 33% 24% 28% 

2 15% 20% 27% 16% 7% 4% 0% 2% 

3 5% 19% 7% 6% 2% 0% 0% 0% 

4 1% 10% 2% 0% 1% 1% 0% 0% 

5 1% 5% 2% 0% 1% 0% 0% 0% 

6 1% 10% 1% 0% 0% 0% 0% 0% 

Antal svar 1143 36 388 307 156 104 108 39 

Hur många spelkonton för onlinespel på Internet har du som du har använt under de 
senast 90 dagarna?
Nedbrytning hur ofta man spelar 
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Av vilka anledningar har du fler än ett aktivt spelkonto? 
Flervalsfråga 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Olika spelbolag erbjuder olika typer av spel 
87% 

95% 
92% 

      

Kunna utnyttja olika förmåner, t ex 
välkomstbonusar 

19% 
10% 
10% 

     

6%
Jag har stängt av mig men vill ändå kunna 

2%spela 
2% 

   

2%
Jag har blivit avstängd men vill ändå kunna 

0%spela 
   

0% 

Antal svar  

2023 270 

2022* 148 

2021*
Annat 2% 

4% 

     

         

2% 

2023 2022 2021 *Antal svar för 2021 framgår ej. 
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 Antal 
  svar exkl 
 Vet ej 

 Andel 
 Vet ej 

2023 831 27% 

2022* cirka  750 37% 

2021* 32% 

  

         Tycker du att spelbolagen i Sverige tar ansvar för spelproblem? 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

31% 51% 18%2023 

39% 50% 11%2022 

39% 51% 10%2021 

Nej, inte alls Ja, till viss del Ja, absolut 

*Resultatet  för  2022 o ch  2021 ä r  omräknat  för  att  exkludera  ’Vet  ej’.  Antal  svar  för  2021 fr amgår  ej. 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

 Ja, absolut 18% 18% 18% 18% 18% 17% 20% 

   Ja, till viss del 51% 49% 54% 50% 48% 54% 54% 

  Nej, inte alls 31% 33% 28% 32% 34% 30% 25% 

 Antal svar 831 486 345 174 296 175 186 

Tycker du att spelbolagen i Sverige tar ansvar för spelproblem? 
Nedbrytning kön och ålder 

2023-12-19 Spelinspektionen 40 



         
   

Totalt 
 Så gott  
 som varje  

dag 

Någon/ 
ett par 

 gånger i  
veckan 

Någon  
gång i  

månaden 

 Någon 
 gång i 

kvartalet 

Någon  
gång i  

halvåret 

 Någon 
 gång om 

året 
 Mer sällan 

 Ja, absolut 18% 36% 22% 20% 11% 10% 13% 10% 

   Ja, till viss del 51% 45% 52% 52% 56% 48% 41% 50% 

  Nej, inte alls 

 Antal svar 

31% 

831 

18% 

33 

27% 

296 

28% 

225 

33% 

111 

42% 

73 

46% 

70 

40% 

20 

Tycker du att spelbolagen i Sverige tar ansvar för spelproblem? 
Nedbrytning hur ofta man spelar 
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Hur väl beskriver följande egenskaper spelmarknaden som du ser på den? 
*Resultatet för 2022 är omräknat för att exkludera ’Vet ej’. Antal svar för 2022 är uppskattade värden. 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

3 16% 27% 36% 17% 4% 

2 29% 30% 30% 8% 2%

3 5% 11% 31% 42% 11% 

2 9% 13% 31% 37% 10%

3 6% 11% 33% 39% 11% 

2 11% 15% 38% 29% 6%

3 2% 4% 29% 51% 13% 

2 6% 8% 35% 42% 10% 

Antal svar exkl 
Vet ej Andel Vet ej 

Sund, 202 1000 13%

Sund, 202 1001 17% 

Säker, 202

Säker, 202 953 21% 

Pålitlig, 202 995 13%

Pålitlig, 202 965 20% 

   
   

 

 

 

 

 

 

 

 

     

                

        

Underhållande, 202 1040 9% 

Underhållande, 202 1013 16% 

999 13%

Mycket dåligt Ganska dåligt Varken eller Ganska bra Mycket bra 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

Sund 2,66 2,72 2,60 2,73 2,56 2,61 2,79 

Säker 3,45 3,54 3,35 3,38 3,41 3,45 3,55 

Pålitlig 3,37 3,41 3,33 3,27 3,35 3,34 3,52 

Underhållande 3,68 3,67 3,70 3,91 3,76 3,61 3,48 

 Antal svar 995 567 428 182 333 220 255 

Hur väl beskriver följande egenskaper spelmarknaden som du ser på den? 
Nedbrytning kön och ålder 
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Totalt 
 Så gott  
 som varje  

dag 

Någon/ 
ett par 

 gånger i  
veckan 

Någon  
gång i  

månaden 

 Någon 
 gång i 

kvartalet 

Någon  
gång i  

halvåret 

 Någon 
 gång om 

året 
 Mer sällan 

Sund 2,66 3,22 2,82 2,77 2,53 2,40 2,14 2,30 

Säker 3,45 3,73 3,62 3,58 3,26 3,20 2,88 3,12 

Pålitlig 

Underhållande 

3,37 

3,68 

3,75 

3,81 

3,53 

3,68 

3,51 

3,82 

3,17 

3,71 

3,17 

3,56 

2,82 

3,47 

3,06 

3,23 

 Antal svar 995 33 352 274 129 87 85 22 

Hur väl beskriver följande egenskaper spelmarknaden som du ser på den? 
Nedbrytning hur ofta man spelar 
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Känner du till att Sverige fick en ny spellagstiftning den 1 januari 2019? 

37% 

63% 

Ja Nej 

Antal svar: 1143 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

Ja 37% 41% 33% 40% 38% 36% 35% 

Nej 

 Antal svar 

63% 

1143 

59% 

618 

67% 

525 

60% 

193 

62% 

377 

64% 

265 

65% 

308 

Känner du till att Sverige fick en ny spellagstiftning den 1 januari 2019? 
Nedbrytning kön och ålder 
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Totalt 
 Så gott  
 som varje  

dag 

Någon/ 
ett par 

 gånger i  
veckan 

Någon  
gång i  

månaden 

 Någon 
 gång i 

kvartalet 

Någon  
gång i  

halvåret 

 Någon 
 gång om 

året 
 Mer sällan 

Ja 37% 77% 43% 31% 35% 33% 31% 29% 

Nej 63% 23% 57% 69% 65% 67% 69% 71% 

 Antal svar 995 36 388 307 156 104 108 39 

Känner du till att Sverige fick en ny spellagstiftning den 1 januari 2019? 
Nedbrytning hur ofta man spelar 

2023-12-19 Spelinspektionen 47 



Vet du hur du kan se om ett spelbolag/spelsajt har svensk spellicens eller inte? 

100% 

9% 10% 10% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 
91% 90% 89% 

Antal svar  

2023 1143 

2022 1206

2021*

     

             

Ja Nej 

2021 2023 2022 

*Antal svar för 2021 framgår ej. 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

Ja 9% 11% 8% 14% 11% 8% 4% 

Nej 

 Antal svar 

91% 

1143 

89% 

618 

92% 

525 

86% 

193 

89% 

377 

92% 

265 

96% 

308 

Vet du hur du kan se om ett spelbolag/spelsajt har svensk spellicens eller inte? 
Nedbrytning kön och ålder 
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Totalt 
 Så gott  
 som varje  

dag 

Någon/ 
ett par 

 gånger i  
veckan 

Någon  
gång i  

månaden 

 Någon 
 gång i 

kvartalet 

Någon  
gång i  

halvåret 

 Någon 
 gång om 

året 
 Mer sällan 

Ja 9% 41% 9% 9% 7% 12% 2% 5% 

Nej 91% 59% 91% 91% 93% 88% 98% 95% 

 Antal svar 995 36 388 307 156 104 108 39 

Vet du hur du kan se om ett spelbolag/spelsajt har svensk spellicens eller inte? 
Nedbrytning hur ofta man spelar 
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Tycker du att det finns fördelar för dig som spelare med att spela på ett spelbolag som 
har svensk spellicens? 

60% 
53% 53%52% 

40% 

7% 
3% 

44% 

3% 

44% 

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

Antal svar  

2023 1142 

2022 1206

2021*

     

 

                 
 

Ja Nej Vet ej 

2021 2023 2022 

*Antal svar för 2021 framgår ej. 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

Ja 40% 46% 34% 30% 31% 47% 53% 

Nej 

 Vet ej 

 Antal svar 

7% 

53% 

1142 

8% 

46% 

617 

5% 

61% 

525 

10% 

60% 

193 

8% 

61% 

376 

5% 

48% 

265 

3% 

43% 

308 

Tycker du att det finns fördelar för dig som spelare med att spela på ett spelbolag som 
har svensk spellicens?
Nedbrytning kön och ålder 
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Totalt 
 Så gott  
 som varje  

dag 

Någon/ 
ett par 

 gånger i  
veckan 

Någon  
gång i  

månaden 

 Någon 
 gång i 

kvartalet 

Någon  
gång i  

halvåret 

Någon  
gång om  

året 
 Mer sällan 

Ja 40% 61% 50% 38% 33% 32% 28% 27% 

Nej 

 Vet ej 

 Antal svar 

7% 

53% 

1142 

9% 

30% 

36 

6% 

44% 

387 

6% 

55% 

307 

9% 

59% 

156 

7% 

61% 

104 

8% 

64% 

108 

7% 

66% 

39 

Tycker du att det finns fördelar för dig som spelare med att spela på ett spelbolag som 
har svensk spellicens?
Nedbrytning hur ofta man spelar 
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Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med kundtjänst eller annan 
personal på något spelbolag där du spelat? 

95% 95% 97%100% 

90% 

80% 

70% 

60% 

50% 

40% 

30% 

20% 

10% 5% 4% 3% 

Antal svar  

     

             
      

2023 1143 
0% 

2022 1206Ja Nej 

2021 2021*2023 2022 

*Antal svar för 2021 framgår ej. 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

Ja 5% 6% 4% 12% 4% 3% 3% 

Nej 

 Antal svar 

95% 

1143 

94% 

618 

96% 

525 

88% 

193 

96% 

377 

97% 

265 

97% 

308 

Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med kundtjänst eller annan 
personal på något spelbolag där du spelat? 
Nedbrytning kön och ålder 
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Totalt 
 Så gott  
 som varje  

dag 

Någon/ 
ett par 

 gånger i  
veckan 

Någon  
gång i  

månaden 

 Någon 
 gång i 

kvartalet 

Någon  
gång i  

halvåret 

 Någon 
 gång om 

året 
 Mer sällan 

Ja 5% 24% 7% 4% 5% 0% 1% 3% 

Nej 95% 76% 93% 96% 95% 100% 99% 97% 

 Antal svar 995 36 388 307 156 104 108 39 

Har du under de senaste 12 månaderna haft kontakt med kundtjänst eller annan 
personal på något spelbolag där du spelat? 
Nedbrytning hur ofta man spelar 
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Varför hade du kontakt med kundtjänst eller annan personal på något spelbolag där du 
spelat?
Flervalsfråga 0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 

Felaktig utbetalning av vinst 9% 

Utebliven utbetalning av vinst 40% 

Fick inte ut mina pengar på kontot 13% 

Felaktig reklam 9% 

Oönskad reklam 14% 
Antal svar 

              

   

   

      

 

 

    

 

2023 59Synpunkter på regler och villkor 11% 

Annat 28% 

2023 
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         Tycker du att den svenska spelbranschen tar ett tillräckligt samhällsansvar? 
Oviktat 

*Resultatet för 2022 och 2021 är omräknat för att exkludera ’Vet ej’. Antal svar för 2022 är uppskattade värden. Antal svar för 2021 saknas. 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

13% 43% 37% 7%2023 

18% 48% 29% 4%2022 

18% 45% 31% 5%2021 

Nej, absolut inte Nej, troligen inte Ja, kanske Ja, absolut 

2023 1538 

2022 1655 

Antal svar 

2021* 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

  Nej, absolut inte 

  Nej, troligen inte 

 Ja, kanske 

13% 

43% 

37% 

14% 

40% 

37% 

12% 

47% 

36% 

16% 

40% 

34% 

13% 

47% 

33% 

11% 

45% 

38% 

11% 

41% 

41% 

 Ja, absolut 7% 9% 5% 10% 7% 6% 7% 

 Antal svar 1538 799 739 280 492 340 426 

Tycker du att den svenska spelbranschen tar ett tillräckligt samhällsansvar? 
Nedbrytning kön och ålder, Oviktat 
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Totalt 
 Så gott  
 som varje  

dag 

Någon/ 
ett par 

 gånger i  
veckan 

Någon  
gång i  

månaden 

 Någon 
 gång i 

kvartalet 

Någon  
gång i  

halvåret 

 Någon 
 gång om 

året 
 Mer sällan 

  Nej, absolut inte 

  Nej, troligen inte 

 Ja, kanske 

13% 

43% 

37% 

3% 

31% 

42% 

7% 

34% 

48% 

7% 

38% 

46% 

8% 

47% 

40% 

12% 

51% 

31% 

19% 

47% 

29% 

5% 

59% 

33% 

 Ja, absolut 7% 25% 11% 8% 6% 7% 5% 3% 

 Antal svar 1538 36 388 307 156 104 108 39 

Tycker du att den svenska spelbranschen tar ett tillräckligt samhällsansvar? 
Nedbrytning hur ofta man spelar, Oviktat 
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              Har du någon gång under de senaste 12 månaderna upplevt att du spelat för mycket? 

*Jämförelse med tidigare år ej möjlig då frågan i år enbart ställdes till den filtrerade urvalsgruppen. 

7%2% 

91% 
Ja Nej Vet ej 

Antal svar: 1143 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

Ja 7% 9% 6% 16% 7% 5% 3% 

Nej 

 Vet ej 

 Antal svar 

91% 

2% 

1143 

88% 

4% 

618 

94% 

1% 

525 

79% 

6% 

193 

91% 

2% 

377 

94% 

2% 

265 

96% 

1% 

308 

Har du någon gång under de senaste 12 månaderna upplevt att du spelat för mycket? 
Nedbrytning kön och ålder 
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Totalt 
  Så gott 
  som varje 

dag 

Någon/ 
ett par 

  gånger i 
veckan 

 Någon 
 gång i 

månaden 

Någon  
gång i  

kvartalet 

 Någon 
 gång i 

halvåret 

Någon  
gång om  

året 
 Mer sällan 

Ja 7% 47% 9% 6% 6% 1% 2% 2% 

Nej 

 Vet ej 

 Antal svar 

91% 

2% 

1143 

53% 

0% 

36 

89% 

3% 

388 

92% 

2% 

307 

93% 

1% 

156 

96% 

3% 

104 

96% 

2% 

108 

98% 

0% 

36 

Har du någon gång under de senaste 12 månaderna upplevt att du spelat för mycket? 
Nedbrytning hur ofta man spelar 
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Har du någon närstående som du upplevt spelat för mycket under de senaste 12 
månaderna? 
Oviktat 

90% 85%82% 

Antal svar  

     

 

           

2023 1538 

2022 1672Ja Nej Vet ej 

2021 2021*2023 2022 
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*Antal svar för 2021 framgår ej. 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

Ja 10% 11% 9% 21% 11% 9% 2% 

Nej 79% 78% 79% 68% 79% 80% 85% 

Vet ej 11% 11% 11% 11% 10% 12% 13% 

Antal svar 1538 799 739 280 492 340 426 

Har du någon närstående som du upplevt spelat för mycket under de senaste 12 
månaderna? 
Nedbrytning kön och ålder, Oviktat 
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Totalt 
Så gott 

som varje 
dag 

Någon/ 
ett par 

gånger i 
veckan 

Någon 
gång i 

månaden 

Någon 
gång i 

kvartalet 

Någon 
gång i 

halvåret 

Någon 
gång om 

året 
Mer sällan 

Ja 10% 25% 10% 9% 12% 5% 9% 8% 

Nej 79% 58% 81% 83% 78% 85% 81% 79% 

Vet ej 11% 17% 10% 8% 10% 11% 9% 13% 

Antal svar 1538 36 388 307 156 104 108 39 

Har du någon närstående som du upplevt spelat för mycket under de senaste 12 
månaderna? 
Nedbrytning hur ofta man spelar, Oviktat 
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Har du någon gång sökt hjälp för att du spelat för mycket? 
Oviktat 

98% 98% 97%100% 
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Antal svar  

     

 

        

2023 15381% 1% 1% 1% 1% 2% 
0% 

2022 1672Ja Nej Vet ej 

2021 2021*2023 2022 

*Antal svar för 2021 framgår ej. 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

Ja 1% 1% 1% 3% 1% 1% 0% 

Nej 

 Vet ej 

 Antal svar 

98% 

1% 

1538 

97% 

2% 

799 

99% 

1% 

739 

93% 

4% 

280 

98% 

1% 

492 

99% 

0% 

340 

100% 

0% 

426 

Har du någon gång sökt hjälp för att du spelat för mycket? 
Nedbrytning kön och ålder, Oviktat 
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Totalt 
 Så gott  
 som varje  

dag 

Någon/ 
ett par 

 gånger i  
veckan 

Någon  
gång i  

månaden 

 Någon 
 gång i 

kvartalet 

Någon  
gång i  

halvåret 

 Någon 
 gång om 

året 
 Mer sällan 

Ja 1% 11% 2% 0% 1% 0% 0% 3% 

Nej 

 Vet ej 

 Antal svar 

98% 

1% 

1538 

89% 

0% 

36 

98% 

0% 

388 

98% 

2% 

307 

99% 

0% 

156 

98% 

2% 

104 

98% 

2% 

108 

97% 

0% 

39 

Har du någon gång sökt hjälp för att du spelat för mycket? 
Nedbrytning hur ofta man spelar, Oviktat 
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Känner du till att det går att stänga av sig själv från spel på webbsidan Spelpaus.se? 
Oviktat 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 

4% 

Ja, känner till och har utnyttjat 1% 

1% 

61% 

61%
Ja, känner till med har inte 

utnyttjat 
58% 

35% 

37% 

Antal svar  

     

  

   

   

 

Nej, känner inte till 2023 1538 

41% 2022 1672 

2021* 
2023 2022 2021 

*Antal svar för 2021 framgår ej. 
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https://Spelpaus.se


 
   

     

      

   

 

Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

Ja, känner till och har utnyttjat 4% 6% 2% 10% 3% 3% 1% 

Ja, känner till med har inte utnyttjat 61% 66% 55% 55% 61% 63% 63% 

Nej, känner inte till 35% 28% 43% 35% 36% 34% 36% 

Antal svar 1538 799 739 280 492 340 426 

Känner du till att det går att stänga av sig själv från spel på webbsidan Spelpaus.se? 
Nedbrytning kön och ålder, Oviktat 
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Totalt 
Så gott 

som varje 
dag 

Någon/ 
ett par 

gånger i 
veckan 

Någon 
gång i 

månaden 

Någon 
gång i 

kvartalet 

Någon 
gång i 

halvåret 

Någon 
gång om 

året 
Mer sällan 

Ja, känner till och har utnyttjat 4% 19% 7% 3% 4% 0% 1% 8% 

Ja, känner till med har inte 
utnyttjat 61% 75% 75% 67% 66% 47% 51% 49% 

Nej, känner inte till 35% 6% 18% 30% 29% 53% 48% 44% 

Antal svar 1538 36 388 307 156 104 108 39 

Känner du till att det går att stänga av sig själv från spel på webbsidan Spelpaus.se? 
Nedbrytning hur ofta man spelar, Oviktat 

2023-12-19 Spelinspektionen 72 

https://Spelpaus.se


Av vilka anledningar har du använt Spelpaus.se? 
Flervalsfråga, Oviktat 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 

Upplevde att jag spelat för mycket 73% 

Är trött på spelreklam 25% 

Anhörig bad mig stänga av mig 2% 
Antal svar 

      
 

     

   

     
 

2023 60 

Annat 5% 

2023 
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- -

Bakgrundsfrågor 

2023 12 19 Spelinspektionen 74 



    Hur lång utbildning har du? 
Oviktat 

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 

9 år  eller  mindre,  t.ex.  grund-,  folk-,  realskola 8% 

10-12  år,  t.ex.  gymnasium,  fack-,  flickskola 36% 

13  år  eller  mer,  men  ej  akademisk  examen 22% 
Antal  svar 

2023 1538 

Akademisk  examen 34% 

2023 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

    9 år eller mindre, t.ex. grund-, folk-, 
realskola 8% 8% 8% 7% 4% 7% 13% 

   10-12 år, t.ex. gymnasium, fack-, flickskola 36% 37% 35% 41% 31% 41% 34% 

    13 år eller mer, men ej akademisk  
examen 22% 24% 21% 25% 26% 19% 20% 

 Akademisk examen 34% 32% 37% 28% 39% 33% 33% 

 Antal svar 1538 799 739 280 492 340 426 

Hur lång utbildning har du? 
Nedbrytning kön och ålder, Oviktat 
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Totalt 
 Så gott  
 som varje  

dag 

Någon/ 
ett par 

 gånger i  
veckan 

Någon  
gång i  

månaden 

 Någon 
 gång i 

kvartalet 

Någon  
gång i  

halvåret 

 Någon 
 gång om 

året 
 Mer sällan 

    9 år eller mindre, t.ex. grund-, 
folk-, realskola 8% 25% 11% 7% 4% 3% 5% 18% 

   10-12 år, t.ex. gymnasium, fack-, 
flickskola 36% 36% 43% 39% 36% 38% 25% 31% 

    13 år eller mer, men ej akademisk  
examen 22% 11% 23% 24% 22% 18% 28% 18% 

 Akademisk examen 34% 28% 24% 31% 38% 40% 43% 33% 

 Antal svar 1538 36 388 307 156 104 108 39 

Hur lång utbildning har du? 
Nedbrytning hur ofta man spelar, Oviktat 
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Är du gift eller samboende? 
Oviktat 

63% 

37% 

Ja, gift eller samboende Nej 

Antal svar: 1538 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

   Ja, gift eller samboende 63% 66% 60% 49% 65% 66% 68% 

Nej 37% 34% 40% 51% 35% 34% 32% 

 Antal svar 1538 799 739 280 492 340 426 

Är du gift eller samboende? 
Nedbrytning kön och ålder, Oviktat 
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Totalt 
 Så gott  
 som varje  

dag 

Någon/ 
ett par 

 gånger i  
veckan 

Någon  
gång i  

månaden 

 Någon 
 gång i 

kvartalet 

Någon  
gång i  

halvåret 

 Någon 
 gång om 

året 
 Mer sällan 

   Ja, gift eller samboende 63% 58% 67% 63% 65% 65% 65% 54% 

Nej 37% 42% 33% 37% 35% 35% 35% 46% 

 Antal svar 1538 36 388 307 156 104 108 39 

Är du gift eller samboende? 
Nedbrytning hur ofta man spelar, Oviktat 
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Tror du att din egen och familjens levnadsstandard kommer att öka, minska eller vara 
oförändrad under det kommande året? 
Oviktat 0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 

Öka 16% 

Minska 29% 

Antal svar 

              
    

 

 

2023 1538 
Vara oförändrad 55% 

2023 
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Totalt Man Kvinna 18-29 år 30-49 år 50-64 år 65 år 
eller äldre 

Öka 16% 19% 12% 34% 20% 12% 2% 

Minska 29% 28% 30% 20% 29% 31% 33% 

Vara oförändrad 55% 53% 57% 46% 51% 57% 65% 

Antal svar 1538 799 739 280 492 340 426 

Tror du att din egen och familjens levnadsstandard kommer att öka, minska eller vara 
oförändrad under det kommande året? 
Nedbrytning kön och ålder, Oviktat 
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Totalt 
Så gott 

som varje 
dag 

Någon/ 
ett par 

gånger i 
veckan 

Någon 
gång i 

månaden 

Någon 
gång i 

kvartalet 

Någon 
gång i 

halvåret 

Någon 
gång om 

året 
Mer sällan 

Öka 16% 25% 11% 15% 16% 13% 20% 33% 

Minska 29% 31% 31% 31% 30% 31% 34% 15% 

Vara oförändrad 55% 44% 58% 55% 54% 57% 45% 51% 

Antal svar 1538 36 388 307 156 104 108 39 

Tror du att din egen och familjens levnadsstandard kommer att öka, minska eller vara 
oförändrad under det kommande året? 
Nedbrytning hur ofta man spelar, Oviktat 

2023-12-19 Spelinspektionen 83 



     
     

 
    

   
     

      
      

   

      

 

 

 

Om Enkätfabriken 
Enkäter, insamling och analys 
Enkätfabrikens mål är att genomföra 
undersökningar som leder till utveckling. Med 
forskningsbaserade arbetsmetoder och många års 
erfarenhet av undersökningsprocesser erbjuder vi 
lösningar som leder till välgrundade 
beslutsunderlag för organisationer och företag. 

Enkätfabriken grundades 2009 och arbetar med 
varierade undersökningar åt kunder i offentlig, 
privat och ideell sektor. 

Vi finns i Göteborg, Lund och Stockholm. 

Bakom rapporten 
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Projektledare 
Daniel.sturesson@enkatfabriken.se 
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